Тема. Диференціація |к – г| в словах. Козацькому роду нема переводу.
Мета. Закріплювати навички диференціації звуків |к – г| в словах на слух і на письмі. Розвивати фонематичні процеси, навички звуко-складового аналізу і синтезу, навички словотворення, увагу, пам’ять, зв’язне мовлення. Збагачувати, активізувати словник. Виховувати любов до Батьківщини, інтерес до історичної спадщини українського народу.
Обладнання: букви  К і Г, фішки «Характеристика звука», цифровий ряд, малюнки, картки із новими словами, картки для додаткової роботи, м’яч.
Хід заняття
І. Організаційний момент.
    Психоемоційне налаштування:



Не кажи «не можу», а кажи «навчусь»!
ІІ. Артикуляційна, кінезіологічна та дихальна зарядка     

«Баян», «Язик - рука – очі»

ІІІ. Робота за темою.                                                                  
1. – До нас на заняття завітав хлопчик:

                    - Подивіться, хто такий?

                    - Це - українець молодий!
                      Український це юнак,

                      Люди звуть його козак.

· Це козачок Гриць. Ми з ним розкажем вам сьогодні багато цікавого про козацьку славу.
2. Визначити перший звук в словах козак і Гриць. Співвіднести звуки з відповідними буквами. 
Повідомлення теми і мети заняття. Запис числа і теми в зошитах.

3. Характеристика звуків за допомогою карток-символів з опорою на таблицю:

               К – приголосний, глухий, твердий. 
               Г – приголосний, дзвінкий, твердий.
4. Бесіда:  
· Хто з вас знає хто такі козаки, що таке Запорізька Січ?

· В давні часи на о.Хортиця, за кам’яними порогами на р.Дніпро оселялись сміливі люди, які втікали від панської неволі на вільні землі. Це місце стали називати – Запоріжжя. Свої селища вони огороджували великими дерев’яними колодами, гостро засіченими зверху. Звідси і пішла назва –  Запорізька Січ. Ці сміливі чоловіки воювали з ворогами України, татарами і турками. Назвали їх в народі козаками. Це слово турецьке і у турків воно означало «розбійник», а в українців придбало інше значення - «юнак, молодець, вільна людина».

(За ходом розповіді вивішуються малюнки і таблички з виділеними словами).

· Хто такі козаки? Як називається місце, де вони селилися?

5. Пальчикова гімнастика «Олівці – засічені колоди» 
        6. Гра «Впіймай звук». Записати слова у 2 стовпчики        
                     Січ – Мати

             На острові, на Хортиці,

             За порогами Дніпра,

             Там зійшла козацька слава

             Для народного добра.

             Там стояли на сторожі

             Запорожці Січові …

             Ой, не раз там до схід сонця

             Грали труби бойові!

             Тут життя і кров віддали Запорозькі козаки,

             Україну рятували 

             Від ворожої руки!  Ю. Шкрумеляк                (К – 6, Г – 3)
· Дописати зі словника слова в 2-ий стовпчик, щоб зрівняти кількість. Виписуємо тільки ті слова, які розумієте і можете пояснити їх значення.
Перевірка. 
7. Збагачення словника, розвиток зв’язного мовлення. 
     – Кожен козак намагався мати коня. Із зброї в них були  шаблі, рушниці, луки, нагайки, гармати. В похід із собою козаки брали сокири, коси (бойові), їсти варили на багатті. Козаки захищали країну не тільки на суходолі, а й  плавали Дніпром, в Чорне море, на великих швидких човнах – «чайках».  (Малюнки виставляються за  ходом розповіді).
8. Робота з цифровим рядом:
             а) відібрати малюнки, в назвах яких є звуки к(г);
             б) визначити місце звука к(г) в даних словах:   

                 К – кінь, сокира, коса, чайка, лук; 
                 Г – гармата, багаття;
                 К-Г – нагайка.

9. «Розсипанки» 
- У вас є букви слів-розсипанок. Складіть слово до певного малюнка.

     - За малюнками розкажіть, яке знаряддя і зброю мали козаки. 
10. Фізхвилинка «Козацька розминка»   
- Козаки були дуже вправними і сильними. Під час тренувань вони виконували рухливі вправи із шаблями і сокирами під музику. Ці тренування називались гопак (табличка). Тепер таку назву має народний український танок. А в наш час, для відродження народних традицій, створюються секції бойового гапака.
- А ми з вами проведем козацьку розминку.  (Половина вірша – праві кінцівки, друга частна – ліві кінцівки)  
         
       1) Раз - два - голова,                                Раз кулак, два кулак -
           Три - чотири, руки в ділі -                  Ставай сильним, козак.
       2) Щоб триматись на коні,                      Сильні ноги, дужі ноги -
           Треба ноги нам міцні,                          Не злякають нас дороги.
11. Вправа «Які слова сховались?»            
                - Окрім вміння гарно битися, козаки мали ще одну значну рису – кмітливість. 

         Вони тренувалися не тільки фізично, а й постійно вправлялися в розвитку уваги, 
          щоб в дозорі добре вартувати і не пропустити ворога. І ми будемо зараз тренувати 
          увагу. Слід знайти, які слова заховалися в словах сокира. Записуєму на дошці і в 
          зошитах.
Сокира – рак, коса, рис, сир, кора, оса, роса
12. Робота з малюнками
- Роздивіться на малюнку вбрання, яке носили козаки: сорочка, шаровари, шапка, чоботи, кушак (пояс), кожух або свита. Вони голили голову, залишали лише чуб (оселедець), який закручували за вухо.
     - Опишіть за малюнками вбрання козаків.

          13. Вставити пропущені букви. Таблички з виділеними словами і з пропущеними 

          буквами вивішуються на дошці)

ШАП-А,  -ОЛІННЯ,  СОРОЧ-А,  -УША-, -ОЖУХ,  -ОЛОВА,  -ОПА- (танок).
14. Вправляння у словотворенні з перекидуванням м’яча. Утворити прикметники і дієслова від поданих іменників.         
· Прочитайте слова. На яке питання вони відповідають? Яка це частина  мови? Якого роду ці слова? А яка частина мови відповідає на питання «який?», «що робить?». Усно утворіть від поданих іменників прикметники.
                Хто? Що?                                 Який?          Яка?           Яке?  Що робить?
                  козак                                       козацький      …                …          …..
               гордість                                 гордий            …                …          …..
               гоління                                    голений          …                …           …..
     1У. Закріплення матеріалу.

            1. Олівцем вставити пропущені букви. Взаємоперевірка з олівцем. 

     Прочитати вірші.
        2. Додаткові завдання (за потреби)

       1) Графічний диктант.
     Позначити кількість складів, позначити наявність звуків к(г) в складах.

           г                                   г                                        к                        к
       ___  ___                     ____   ____   ___              _____   _____   _____
     Перевірка. Вербальне оцінювання.

           2) Вставити пропущені букви (картки)
              _оза_и   ці_аво   ви_ористовували   свої   швид_і    човни  -   «чай_и». Їх   часто 
            перевертали   до_ори   дном, аби    непомітно    під_растися    до    воро_а.
       У. Підсумок 

            - Які звуки вчились розрізняти сьогодні? Хто був у нас в гостях?
            - Що цікавого, нового дізналися на занятті? Що сподобалось на занятті, а що ні?

  - Оцініть свою роботу на занятті – що робили добре, над чим ще треба працювати, що було важко робити.
            - Ви   гарні  діти,   ви   любите   свою  країну,  шануєте  її   історію. Я вірю,  що  ви

станете гідними синами і дочками нашої Батьківщини і зробите все, щоб вона процвітала. Ви отримуєте значок «Я козацького роду». 
         Сміливі будьте, козачата,                     У старших вчіться захищати
        Даруйте Україні вірність,                      Свою країну й людську гідність

